善良"支教女孩"背后竟是油腻大叔

浦东警方破获一网络诈骗团伙 29名骗子落网

□法治报记者 陈颖婷

一次"网络误会"让小谌与一 名天使般的女孩邂逅。女孩漂亮温 柔, 从事着一份充满爱的职业-幼师。朋友圈里女孩与支教山区孩 子温馨地打成一片。然而这样的 "她"居然是一个诈骗团伙流水线 上精心设计出来的人物形象,而与 小谌友爱互动的都是一群五大三粗 的油腻大叔。近日,浦东公安分局 破获一起网络诈骗案, 捣毁一诈骗 窝点,抓获诈骗嫌疑人29人。

网上美丽的误会

一个月前, 小谌来到浦东公安 分局航头派出所报案称被微信好友 骗了13460元。在民警的询问下, 小谌道出了事情的来龙去脉。

2018年11月10日, 在上海 一家理发店工作的小谌收到一个名 叫"心悦雨林"的女孩发来的好友 申请。点开头像一看,还是一个大 "我以为是我过去的客户, 便通过了好友验证。"小谌说,女 孩通过后便问他是不是××家长。 当小谌否认后, 女孩歉意地表示自 己是一名幼儿园老师, 还以为小谌 是学生家长,但既然相识,就是-场缘分,希望和小谌交个朋友。 之后,"心悦雨林"不仅与小谌

分享工作、生活中的点滴,还对小谌 嘘寒问暖。更让小谌心动的是,"心 悦雨林"非常有爱心,去支教关心贫 困山区的孩子, 朋友圈中有许多她 与山区孩子互动的照片。被"心悦雨 林"的善良打动后,小谌还曾发了 200 元红包给她, 让她为山区的小 朋友购买学习用品。

12月1日,小谌又接到了一 个名为"芒果女孩"的好友申请, "芒果女孩"在申请中表示自己就 是"心悦雨林"。不疑有他的小谌 通过了申请。"芒果女孩"告诉小 谌,之前的"心悦雨林"是她男友 的号码,这两天他们吵架,男友把 号收回去了。接下来的几天, 与"芒果女孩"相聊甚欢,感情迅 速升温。近一个月的相知相伴, 小 谌觉得自己和这个女孩子之间有了 某种缘分。事后证明,"缘分"两 个字,"价值"1万多元。

和你玩个游戏

12月7日, "芒果女孩"称 自己生日到了,想在生日时与小谌 玩一个游戏。 "这个游戏很考验-个人的执行力,看你能不能给我安 全感。"随后,"芒果女孩"发来了一 个微信表情,图片上写着:给我十块 钱。小谌立即发过去了一个十元红 包。女孩没有收,只是又发来了一个 微信表情,这次表情图片变成了:给 我二十元。小谌把钱又发了过 去……然后是三十块,五十块,一百









包装出来的"支教女孩"

块,两百块。小谌全部发过去。"芒果 女孩"都没有收。

"芒果女孩"说,没想到小谌 对她这么好,她又发来了微信表 情,图片索要金额到了520、 1314、3344……这些充满暗示的数 字将小谌的心撩拨起来。小谌觉 "就像她说的一样,这就是个 游戏,女孩只是看自己是否在乎她,并不会收这些钱。"这个游戏 一直从上午持续到小谌微信里没 钱, 当天下午小谌换了银行卡后, 再次依照"芒果女孩"的要求,发 了 6666 元。只是令小谌没有想到 的是,女孩立即收下这笔转账,更

连同上午的转账也一并收入囊中, 此时小谌已经向"芒果女孩"转账 了 1.34 万余元。

收了钱后的"芒果女孩"不复 之前的热情,小谌见状有些慌神。 他发微信希望女孩将钱还给他, 然 而此时他的微信已被拉黑。

27天是一个"收割期"

这时, 小谌才从所谓的爱情中 醒过神来, 他意识到自己遇上了骗 子, 于是来到公安机关报案。

警方通过梳理发现,网上类似 小谌的受害者并不少。民警梳理海 量相关信息后,抽丝拨茧,追根溯 源,锁定了以嫌疑人鄢某为首的诈 骗团伙, 后又马不停蹄, 来到900 公里以外的湖南长沙实地走访排 摸。今年1月5日,民警成功在一 商务楼内抓获鄢某等 29 名嫌疑人

承办此案的浦东公安分局三林 分区指挥部民警黄申星告诉记者, 该团伙是在去年 10 月由鄢某和刘 下属员工分为4个小组, 每两组使用一个网名进行诈骗。在 警方抓捕时,该团伙正使用"柠檬 "浅夏微凉"的网名进行作 案。鄢某等人交代,该团伙分丁合 作,先是通过微信搭识陌生男子, 后用专门的话术本, 伪装出支教幼 师的形象。之后便设计出为山区孩 子买文具、购买回家机票、生日爱 的表示等各类套路骗取被害人钱 财。而让人大跌眼镜的是, 网上漂 亮清纯的女孩都是一群五大三粗的 男子假扮的。小谌知道实情后表 "如果知道和我发微信的是他 们,即使他们去再远的地方支教, 我也不会给钱。"

黄警官介绍说,该团伙以27 天为一个"收割期"。在此日期之 前被害人所发的红包转账, 犯罪嫌 疑人一般不会收, 由此包装出一个 不为金钱所动的善良女孩形象。骗 取受害人信任后,该团伙才会"狮 子大开口"。而大笔金钱到账后, 就是这些"支教女孩"与被害人说 再见之时。据悉,目前累计涉案金 额已达50余万元,28名犯罪嫌疑 人已被批捕,1人被取保候审。

购买"网红"账号微信"云恋爱"

男子因涉嫌诈骗罪被批捕

胡蝶飞 通讯员 俞如宇

本报讯 网购"网红"微信账 号, 推送给他人并开展"云恋爱" 后,以各种名义索要钱财近10万 元。近日, 青浦区人民检察院办理 了这起以"网红"身份为幌子涉嫌 实施诈骗的案件,以涉嫌诈骗罪对 犯罪嫌疑人海某批准逮捕。

2018年9月起,犯罪嫌疑人 海某利用其购买的"网红"曾用过 的微信账号,对被害人彭某先后多 次实施诈骗,诈骗金额超过5万元 (仍在进一步核查)。

被害人彭某因需要借车认识了 在租车公司工作的海某。海某在与 彭某闲聊时,将自己从他人手中购 得的"网红"微信账号以名片方式 推送给了彭某。不久, 彭某便和这 位"网红"发展成为了恋人关系, 在微信上开启了"云恋爱"模式, 浑然不知对方的真实身份

这位"网红"十分精明,结交 之初就选择了发朋友圈的方式,谎 称当天是自己的生日,诱使彭某转 账一万多元钱。一次成功后,这位 "网红"女朋友又在微信中以购买 衣物、合伙购买豪车、去澳门游玩 等名义向彭某索要钱财。两人虽未 曾谋面,彭某出于男女朋友关系, 依旧先后通过微信转账、支付宝转 账的方式向其账户转账近10万元。

这一场骗局是如何被识破的? 缘由竟是彭某发现了被海某遗忘在 所租车辆内的两部手机,其中一部 竟登录着自己网红女朋友的微信账 号,彭某这才恍然大悟被骗。

承办检察官指出,犯罪嫌疑人 海某以非法占有为目的, 虚构事 实、隐瞒真相骗取被害人彭某钱 款,数额巨大,其行为已触犯法律 规定,涉嫌诈骗罪。

老人自愿开立12张信用卡?

农行成功堵截一起针对老年客户信用卡诈骗事件

□记者 夏天 通讯员 何东

本报讯 老人写下承诺书:"自 愿开立12张信用卡,并承诺保证不 销户",来到银行开信用卡。银行负 责人一问之下,竟发现还有60多名 老人均写下类似承诺书!近日,农行 上海徐汇康健支行联合警方, 成功 阻止一起新型信用卡诈骗。

2月2日15点49分, 农行上 海徐汇康健支行,一位走路略有颤 巍的老人进入大堂。他向正在大堂 值班的网点行长出示了一份手写承 诺书,要求开立信用卡。网点行长 一看承诺书,发现上面竟然写着 "内容为该客户自愿开立 12 张信用 卡,并承诺保证不销户"

老年客户要开 12 张信用卡? 这异常现象立即引起网点行长的警 惕。于是,他安排老人坐在休息区 休息,进一步了解情况。原来这名 老人被朋友介绍进入一微信群,群 内有68名类似老年客户,都被要 求签署该承诺书并办理信用卡,微 信群内"工作人员"承诺办理后每 人可获得奖励。网点行长初步判断 这是一起针对老年客户的诈骗。鉴 干群内众多其他老年客户也可能被 骗,他立即报警。

警方赶至现场了解情况后,对 老人进行了现场解释、教育,告知 其这是针对老年客户的一种欺诈活 动。老人终于意识到了事件的严重 性,十分感谢农行和警方。

男子因欠赌债萌牛歹念

抢劫朋友不成又劫网约车司机

□记者 季张颖 通讯员 俞馨儿

本报讯 因身背赌债, 男子罗 某竟将抢劫的歹念动到朋友身上, 在抢劫无果之下,罗某继而又将一 辆网约车引导到人烟稀少之地, 再 度实施了抢劫。近日,嘉定区人民 检察院以涉嫌抢劫罪对罗某批捕。

罗某是一个好赌之人。去年 10月,罗某结识熊女士。当年11 月,罗某联系熊女士称自己租的房 子即将到期, 想将行李暂存在熊女 土家中。到了熊女士家后, 罗某开 口便说起自己赌博欠下了60多万 元,希望熊女士可以借钱帮其渡过 难关。熊女士拒绝后,罗某情绪激 动。熊女士试图打开房门出去时, 罗某拿出事先准备的水果刀架在熊 女士脖子上,熊女士吓得大喊救 命。碰巧此时电梯门打开,熊女士 挣脱罗某后冲进电梯, 电梯内的邻 居阿姨见状立马关上电梯门。

此番抢劫不成,罗某又萌生打 劫网约车的想法。罗某交代称,由

于内心害怕, 自己连打了四五辆车 并没有下手,最终还是下定决心打 了一辆网约车,将司机谢先生引导 到一个人烟稀少的地方,趁着天色 已晚,将水果刀掏出横在谢先生胸 口,并告诉谢先生自己不会伤害他, 只希望谢先生能给自己些钱偿还赌 债。谢先生将钱包、支付宝、微信一 个个翻给罗某看,最后,罗某转走谢 先生微信里仅存的 400 元钱。

罗某决定去找自己的姑姑借点 钱,于是,又打了一辆网约车。上 车之后,司机接到一个电话,电话 开着免提,罗某听到电话那头说 "车上有个抢劫犯"。惊慌失措的罗 某立马下车,连夜逃回老家,向家 人坦白了经过。在家人的劝说下, 罗某向警方自首。到案后,罗某十 分懊悔, 称自己愿意向谢先生和能 女士道歉,并将钱还给谢先生。

嘉定区人民检察院认为,犯罪 嫌疑人罗某以胁迫的方式持刀抢劫 他人财物,涉嫌抢劫罪,对犯罪嫌 疑人罗某批准逮捕。

偷完输光即后悔 部分返还仍被批捕

□记者 夏天 通讯员 张宇华

本报讯 利用工作之便获知别 人支付宝密码,趁着夜深盗窃账户 内的钱。但在赌输部分赃款后,窃 贼竟把剩下的钱退还给受害人。即 便如此, 近日奉贤区人民检察院还 是以涉嫌盗窃罪对陈某依法批捕。

2018年11月, 小峰 (化名) 需要办理贷款,认识了某小额贷款

公司放贷业务员陈某。因网络贷款 需用支付宝相关信息,而小峰没有 支付宝账户,于是陈某帮他下载了 支付宝 APP. 并代他进行了手机 注册、设置密码、绑定银行卡。此 后,有心的陈某记下了这些信息。

1个月后, 陈某因赌博输钱, 情急之下,想到自己掌握着小峰的 支付宝账号密码。一个深夜,他在 网吧登录了小峰的支付宝, 并利用 邮箱验证渠道,从小峰支付宝绑定 的银行卡中盗取了3万元。

很快, 陈某把偷来的8000元 用于充值赌博网站玩乐, 但再次被 输得精光。此时他幡然悔悟,越想 越怕,将剩余2.2万元退回到了小 峰的银行卡上。

然而,看到银行短信提示的小 峰还是果断报警了。陈某被抓获 后,对自己的行为悔恨万分